

Z OMAHY

S velice špatnou se potázal Mexikán Oswald Ferris, jenž si v noci na neděli vlezl do přísklepi v č. 1302 Douglas ul., chtěje tam něco vyhledat, co by mu mohlo zůstat za nehty. Sotva však prolezl světlíkem, svalil se s něho a sice přímo na spící tam nájemníky Zasharia a Friedmana, kteří byli pak stejně rozčileni, jako zloděj sám, když zpozorovali, že na ně dopadlo lidské tělo. Dlouho se však nerozmysleli a vešelce podrželi, až se dostavila policie, která chlapíka zatkla a pohrnala před policejního soudce na obžalobu z vloupání. Soudce naměřil vše- tečnému Mexikánu masťnou pokutu, kterou si musí oddělati na ulici za dozoru hlídače vězňů. — Klenotnický obchod Benjamina Garropa v č. 2107 Cuming ul., byl v noci na neděli navštíven lupičem, který se však mohl zmocnit pouze hotovosti \$10 a revolveru, ležícího v příruční zasuvice, kdežto na klenoty si musel nechat zajít chuť, neboť byly zavřeny v pokladně. — Rovněž klenotnický obchod James C. Colelanda v č. 1526 Webster ul., byl vloupán téže noci o zboží v ceně \$100.

Tyfovou horečkou roz nemocila se krajanka, paní Kateřina Šafránková, bydlící na 3. a Poppleton ul., a k její ošetřování byl přivolán dr. F. J. Petr.

Městský zdravotní komisař dr. Connell, ustanovil v pondělí tohoto týdne Ed. J. Daemana za mlékařského inspektora. Stalo se tak za tím účelem, aby mohla býti prováděna soustavná prohlídka omažských mlékáren, zda vyhovují zdravotním předpisům, jak byly oznámeny jejich majitelům od zdravotního úřadu. Předpisy takové platí pro všechny mlékaře, mléko do Omahy do- dávají, byť by i závody jejich byly mimo hranice Omahy. Když by se předpisům nepodrobili, nebudí jim dovoleno mléko v Omaze prodávati a to je ovšem nutí, aby se předpisy řídili. Ale vzdor tomu jest jisto, že mlékaři poslouchají každý jen chvíli, dokud nebyla provedena občasná prohlídka a potom upadají zase do starého šlendriánu. Tomu má býti odpomoženo ustanovením stálého inspektora, jenž bude mít výhradně na práci prohlídky mlékáren a může je pak často po sobě navštěvovati. V předpisech jest mimo jiné obsaženo nařízení, že jak stáje, tak i jiné mlékárenské místnosti musí všude na oknech i dveřích býti opatřeny drátěnými sítkami, bráncími v pří- stupu mouchám do místnosti; mlé- kárna musí býti opatřena náležitými odpadními stokami a místnosti, v nichž jest mléko spracováno, musí býti důkladně vyběleny a v úzkostli- vé čistotě držány.

Mayor Dahlman dokázal v pá- tek dopoledne kousek střešického u- mění, když ve střelnici Field klubu rozstřílel prkénko, jež mu bylo vě- nováno při jeho agitační cestě před primárkami. Na prkénku bylo na- psáno přání, aby mayor v důledech svého jmenování pro úřad guvernér- ský rozdrtil otázku okresního přání (county option) na padr. Mayor Dahlman slíbil, že tak hodlá skuteč- ný s okresním přáním naložiti a prostřívlel zmíněné prkénko asi sedm- desáti kullemi ze své kulovnice vrá- til je věnovavšímu jej klubu Elků v Lincoln a připsal, že symbolicky již slib svůj splnil a nyní že mu jde jen o to, aby tak mohl s okresním přáním učiniti i ve skutečnosti, k čemuž jest ovšem potřeba jeho zvole- ní za guvernera a zároveň i dosta- tečného počtu odpárců okresního přání do státního sněmu.

Kanadské bankovky vedly k zatčení černocho Waltera Jonese, jenž okradl jakéhosi George Batese o \$300 v kanadských bankovkách. — Jones sice zmlzel z Omahy a ušel do Chicago, ale banky po celé zemi by- ly mezitím upozorněny, aby dávaly pozor na černocho, měnič kanadské

peníze. Jones byl pak skutečně v Chicagu zatčen, když se u kterési banky pokoušel o proměnění několik kanadských bankovek. Bylo u něho nalezeno ještě za \$440 v kanadských penězích a \$46.22 v tvrdých dola- rech Strýce Sama.

Major Carr, velitel vojenské stanice Fort Omaha, dokončil při- pravné plány k vojenským mané- vrům a evičením, jež budou odbyvá- ny v Omaze během ak-sar-benských slavností, jež připadají na dny od 28. září do 8. října. V první části to- hoto období bude pořádan obvyklý karneval, kdežto na druhou část připadají vlastní slavnosti vojenské parády a manévry. Na evičisti u Ft. Omaha budou zříceny tribuny, na něž se pohodlně vejde 5,000 návštěv- níků a mimo tribuny bude ještě dosti místa k stání pro několik tisíc dal- ších diváků. Na evičeních bude se účastniti asi 5,000 vojáků. Počet tento bude se skládati z následujících vojenských oddílů: Sedm set- nin pěšího pluku č. 5. z Fort Riley, Kan., se štábem a hudbou. 2. setni- ny 13. pěšího pluku se štábem a hud- bou z Fort Riley, Kan. Jedna setni- na 7. jízdního pluku z Fort Riley. — Jedna setnina zákopnického sboru z Fort Riley. Jedna setnina signální- ho sboru z Fort Riley. Oddíl pekařů a kuchařů, jenž bude mít na starost stravování vojska. Setnina zdravot- nického sboru, jedna baterie 5. dě- loštěleckého pluku a druhá ška- drona 15. jízdního pluku. Mimo to ovšem budou se na evičeních podíle- ti posádky, dlejí ve Fort Omaha a Fort Crook u Omahy.

Na stavbě paláce okresní radni- ce byl v úterý tohoto týdne dopole- dne zabit šestnáctiletý zednický po- mahač Harry Roberts z čísla 806 již. 16. ul. Při zvedání kteréhosi bř- mena ztratil rovnováhu a sřítíl se s výše čtvrtého poschodí. Po dopa- du k zemi zlomil si vaz a byl živ jen asi 5 minut.

Richard A. Schneider, omažský licenční inspektor, jenž dlel v Minne- apolis a St. Paul, Minn., při sjez- du Ligy Amerických Měst, byl v ú- terý tohoto týdne v Minneapolis stí- žen záchvatem mrtvice a bylo nutno dopravit jej do nemocnice. Lékaři soudí, že se pozdraví.

Zdravotní komisař Connell ro- zehnal se při zasedání městské ra- dy v úterý tohoto týdne opět na skalpu městského zvěrolékaře a do- hlížitele v mlékárnách, dra. Younga se žalostí, aby byl zrušen úřad měst- ského zvěrolékaře, jak nyní stává. — Uvedl, že nynější nezdravý stav mlé- káren vyžaduje ustanovení jednoho muže, jenž by měl výhradně na sta- rostí dohlídku na mlékárny. Návrh- hy Connellovy byly odkázány vše- becnému výboru. Zároveň Connell oznámil ustanovení mimořádného mlékařského inspektora, jenž pro- hlídky má výhradně na starosti. Dá- le byla přijata resoluce, dle jejíhož změnil několik radní navštívili mlé- kárny a přesvědčili se, že jsou ve vel- mi zanedbaném zdravotním stavu a nařizuje se městskému zvěrolékaři, a- by přihlížel k zlepšení tohoto stavu. Příručí městského právníka Dunn poslal radě přepis, v němž si stěžuje na špatnou obaluhu, kterou posky- tuje Nebraska Telefonní společnost a žádal, aby společnosti nebylo za službu takovou placeno, když nevy- hovuje podmínkám smlouvy. Rada odložila jednání o tom na pondělí. — Radní Johnson podal návrh ordinan- ce, dle které by všechny osoby, zabý- vající se stavbou návštěvních štítů, a- prostých plakátových, či vývěsných elektrických a pod., byly nuceny si vyzvednouti licenci za \$100 a aby by- ly podrobeny pokutám za přestoupení ordinance.

Při návalu lidí na nádraží Northwestern v Council Bluffs bě- hem čekání na příjezd bývalého pre- sidenta Roosevelta, zamíchali se me- zi davy též kapsaři, z nichž se poli- cií zadrželo čtyři dva a sice Victo- ra Davise a P. T. Granta. Chlěli o-

krásti jednoho rolníka a tajný poli- ciista je chytil právě, když jeden z nich lovil farmerovu tobolku a dru- hý mu dělal "zeď."

Soudní přelíčení s automobilis- ty, kteří v krátkém sledu po sobě v Omaze zavinili smrt tří lidí, přijdou na pořad v příštím období distrikt- ního soudu. Okresní návladní Eng- lish připravil již obžaloby na Al. Schultze, jenž zavinil smrt William- ma Kruga, na Roberta Hamiltona, jenž nose vinu na zabití Elliota Ro- binsona a na C. Sundella, jehož stroj zasáhl a usmrtil devítiletého Harry Drefse. Proti všem byly zneseny obžaloby pro zabití a všichni jsou na svobodě pod zárukami \$5,000 každý. V témže soudním období budou pro- jednávány tři žaloby, znějící na vraž- du a sice na černošku Georgie Watts- ovou, jež zavraždila svoji jednu sou- kmenovkyni v South Omaze, na Eu- gena Jacksona, jenž zavraždil Rufa Colemana a na Josefa Hunta, je- muž během rvačky o 4. červenci padl za obět jeden černocho. Porotní sou- dy budou zahájeny dne 1. října.

James Bamford, jenž přijel do Omahy minulý týden a nalezl práci jako kovářský tovaryš, chtěl si ve čtvrtek večer prohlédnouti Omahu, jak vypadá v noci a byl na Farnam a 10. ul., zastaven dvěma lupiči, kte- ří jej s revolvery v ruce donutili k vydání \$8 na hotovosti a bankovní poukázky na \$40. Bamford byl svo- jí "zkušeností" tak poděšen, že se dostavil na policejní stanici až za ho- dinu po přepadu a ještě mu tak jek- taly zuby, že nemohl se ani upamat- ovat na jméno banky, v níž si pení- ze uložil na poukázku, která mu byla zároveň uloupena.

Domovník v budově Wade ve vnitřní části města potkal ve středu ráno na chodbě neznámého muže, jenž se vynořil z úřadovny zubních lékařů Petersona a Caldwell. Do- movník se ovšem cizince ihned zeptal, co tam má k pohledávání, ale velmi slušně oděný cizinec jej požádal za prominutí, že se večer před tím spletl a vyhledal si v opilosti v zmíněné ú- řadovně svoje lože. Domovník není asi příliš bystrozraký a dobrák je k tomu, neboť uvěřil cizinci, jakož i jeho ujištění, že v zubolékařské díl- ně s ním ani nehnul. Ale když se dostavili doktoři do dílny, nastal poplach, neboť bylo zjištěno, že jim bylo ukradeno za \$25 zlata k plnění zubů určeného. Zavolaná po- licie jala se pátrati nejdříve v za- stavárnách a na 13. a Douglas ul. Ji bylo jedním zastavárníkem sděle- no, že mu bylo ukradené zlato prodá- no. Dobrý popis zloděje ji vedl dá- le a brzy dopadla člověka, který u- dal, že se jmenuje Arthur May a po- cháze z Providence, R. I. O zlodě- ji bylo zjištěno, že během posledních několika let dlel několikrát v Oma- ze a proto se policie domnívá, že jest pachatelem krádeží v zubolékař- ských dílnách v Omaze, jež se občas opakovaly a několikrát při nich by- lo navštíveno i více dílen současně.

Slečna Anna Jarvisová z Fi- ladelfie, jež jest původkyní myšlen- ky zavedení tak zv. "mateřského dne," během kterého má býti uctí- vána památka matek příslušnými po- zůstalými, jela v pátek Omahou, jsouc na cestě do Yellowstone parku. Zvědavým novinářům sdělila o svém počtení, že myšlenka její byla tak ochotně přijata veřejností a sice ne- jen v Americe, nýbrž se rozšířila i do jiných dílů světa. Nedávno prý na příklad obdržela sdělení ze Sidney, v Austrálii, že "mateřský den" jest tam také zaveden. Myšlenka pamá- ky "mateřského dne" vznikla před třemi roky.

Správa ústavu hluchoněmých v Omaze oznámila, že vyučování na ústavě tomto bude zahájeno dne 21. září. Do ústavu připočteny jsou bezplatně hluchoněmí děti zdravé- ho rozumu z celé Nebraska. Děti mají se dostaviti v den otevření. Na nádražích budou učitelé z ústavu, kteří se chovaneč, ač dřívějších, ať

NÁRODNÍ ZPĚVNÍK

ČESKO-AMERICKÝ

Nejúplnějši sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých, společenských i milostných a velmi mnohých písní amerických v znění anglickém i pěkném českém překladu.

ROZDĚLEN JE NA 4 DÍLY A SICE:

DÍL I.—Obsahuje 91 písní vlasteneckých, mezi nimiž jsou i vlastenecké písně americké v znění původním i překladu českém. Tak- též jest ve zpěvníku naše národní hymna "Kde Domov Můj" v ladném překladu anglickém z pera prof. J. V. Sládka a krásná naše "Mej Slované" v anglickém překladu A. H. Wratelava. Překlady amerických písní v tomto oddělení obstaral česko-americký básník Alois Janda.

DÍL II.—Obsahuje písně společenské a píjáčké a sice čítá týchž 86.

DÍL III.—Obsahuje písně milostné a národní; čítá týchž 122.

DÍL IV.—Obsahuje 29 písní různých. Celkem tedy má zpěvník 328 písní a v těch nalezeno se všechny známé písní národní.

Ke koupi u všech jednatelů — jakož i u vydavatelů —

Národní Tiskárna

500-511 So. 12th Street. Omaha, Nebraska

nastávajících ujmou a dopraví je do ústavu. Každý chovanec má s sebou míti kufr s dostatečným počtem šatstva, kteréž má býti označeno jmenem chovance, jemuž náleží. V příčině prádla, mnoho-li a jakého je třeba nutno se obrátiti na správu ú- stavu, jež pošle příslušný seznam. — Rodičům, nebo pěstounům se dopo- ručuje, aby pro každé dítě ode- vzdali do rukou správy ústavu ma- lý obnos (asi \$5) na nepředvídané výdaje, o něž není postaráno státem Nebraska. Vyučování potrvá bez jakýchkoliv prázdnin od září do pří- štího června a rodičům i pěstounům klade správa ústavu na srdce, aby dítě nepovolávali na prázdniny, nechtějí-li, aby chovancům z toho vzešla újma ve vyučování.

Odvážný kousek provedl ve čtvrtek dopoledne Arthur Taggart z čísla 2708 Cuming ul., jenž na 27. a Cuming ul., zastavil splašené ko- ně, zapřažené do vozíku groceris- ty Jepsena. Vrhli se splašeným ko- ním vstříc, ale nepodařilo se mu, chytiti je za uzdu. Jako bývalý zá- vodní běžec, hnal se za uhanějším potahem jako chrt a povedlo se mu vyskočiti ze zadu na vůz. V zápětí již lezl přes balíčky okurek, bram- bor a jiných grocerních zásob, jež měly býti rozvezeny a když se dostal až ke kozičku, podařilo se mu zachy- titi otěže a znenáhla koně zastaviti, což se stalo na 20. ul. Potahu se sice nic nestalo, ale grocerie mezitím by- la při prudkých nárazech kol vozíku o dlažbu vyházena a bylo mnoho hospodyněk, které marně čekaly na objednané zásoby.

Na jezere Carterově mohlo ve čtvrtek minulého týdne snadno do- jíti opět k strašné katastrofě, jako byla ona, při které dne 4. července zahynul krajan John Bartoš ze So. Omahy se svojí manželkou a švagrem svým Theodorem Lindem a jeho manželkou. V malé veslovce se na jezero vydali H. Blixt, R. Baum- bach, slečna E. Paulova a slečna Matthewsova. Mladí lidé se vesle bavili a dí se, že jedna z dívek se přehnula daleko přes okraj loďky a v následujícím okamžiku již byla loďka převrácena a všichni čtyři lidé ve vodě. Podařilo se jim však všem zachytiti se okraje loďky a

zoufale volali o pomoc, které se jim dostalo z motorového člunu, řízené- ho Josefem Hughesem, Williamem Hughesem a George Bergerowem. Nehoda se stala téměř na tomže mí- stě, kde zahynul Bartoš a jeho přá- telé.

Devítiletý Frank Reed byl zat- čen ve středu pro krádež, spácha- nou s několika jinými, stejné sta- rými druhy v residenci Swillové na 33. a Dewey ul. Vypráskaný kluk byl umístěn v oddílu policejní ma- trony a když protokolní policajt Car- ver ve čtvrtek ráno k němu přišel, byl "dojat" divadlem, jež se mu na- skytovalo. Kluk měl před sebou bi- bli, kterou vzal s matronina stolku a přemítaje v ní, hledal, dle jakého bibliického paragrafu bylo by mu možno smýti svoji vinu. Při tom bre- bentil očenáš, div mu jazyk neup- padl. Policista Carver byl tím tak "dojat," kajícností klukovou, že jej propustil na svobodu, když si před tím nechal slíbit, že už vícekrát nebude krásti. Klukovi tím ovšem ukázal cestu, jak vyklouznouti z ra- mene americké pobožné Spravedlnos- ti, až provede ještě jiné koucky, které jej třeba mohou přivesti na šibenici.

Závod Reesovy tiskařské spo- lečnosti na 10. a Harney ul., byl ve středu večer ohrožen zničením, když v něm, patrně následkem skřížení e- lektrovedných drátů vznikl požár, jenž natopil škody za \$8,000, než se hasičům podařilo jej udusiti. O- heň vznikl v dřevěném přístavku, v němž jest umístěno dřevorytecké od- dělení a značně se rozšířil, než no- cí hlídač, dýmem upozorněn zavolal hasiče. Když ti přijeli, šlehaly již plameny střešinou, ale hasičům se podařilo obmeziti plameny na za- chvácenou část. Hlavní škoda byla způsobena vodou, kterou bylo požá- řiště přímo zaplaveno.

Slečna Anna Hungate, o je- jímž zranění automobilem minulého týdne jsme přinesli zprávu, pozdra- vuje se v clarksonské nemocnici a je naděje, že za nějaký čas bude moci býti z nemocnice propuštěna.

Udělejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospo- dář na rok, stojí pouze \$1.75.